

“海上生明月”，南安将再添新地标！ 市体育场预计8月完成看台混凝土主体结构施工

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 黄成贵 文/图)近日,太阳火辣辣的,在南安市体育场施工地上,各种大型机械设备合力运转,100余名建设者头顶烈日忙个不停。西看台已初具雏形,预计今年8月完成东南西北四个看台混凝土主体结构施工。

南安市体育场位于南安市美林街道洋美村体育中心片区,造型是月牙形,以“海上生明月”为主题进行设计。

据介绍,项目总用地面积83820平方米,建筑占地面积为11730.7平方米,总建筑面积为44790.86平方米,建筑层数为地下1层,地上4层。建筑高度为主体看台建筑高度23.7米。项目总投资估算为4.5亿元,主要建设内容包括田径跑道、足球场、东南西北四个看台及建筑,设有座席15100个,地面机动车停车位378个,管理用房以及电气、给排水、绿化等配套工程。

“目前西看台地下室顶板全部浇筑完成,地下室外墙防水卷材及土方回填完成,西看台二层梁板混凝土浇筑完成。”南安市体育场项目生产经理陈小阳介绍,计划在今年年底完成各看台钢主体结构施工,之后将全面进入装修阶段(含室外景观工程),预计2023年1月23日全面竣工。

“项目建成后,市民又多了一个休闲娱乐的好去处。”陈小阳表示,南安



项目施工现场。

市体育场建设后,将成为南安市举办各种体育活动、赛事和大型群体活动的主要场所。

南安市体育场通过举办大型的体育比赛和文娱、商贸活动等,可吸

引大量的外地人员来南安参赛、参观、游览,促进南安市对外经济技术和文化的交流,提高南安市的知名度和竞争力。

同时,体育场将成为未来南安市

的标志性建筑,提升带动南安体育文化事业,建成后大大提升体育中心片区的体育配套设施水平,进一步满足多层次的体育活动需求,促进体育事业的发展。

再学习 再调研 再落实——
武荣开新局 年中看项目

南安人李发彬入选国家队 将征战东京奥运会

本报讯(记者 苏明明)日前,中国举重队公布东京奥运会参赛名单,南安籍运动员李发彬(61公斤级)入选。

李发彬,南安水头人。2002年4月进入南安市体育学校跟随王德兴教练训练举重;2004年秋入选省体校举重班,接受陈孝铭教练指导;2009年进入省体工队,继续师从陈孝铭教练;2012年入选国家队,师从陈文斌、徐武忠教练。

多年来,李发彬在国际国内各大赛事上争金夺银:2011年世界青年举重锦标赛冠军,2012年全国男子举重锦标赛季军,2017年亚洲举重锦标赛男子56公斤级亚军,2017年全运会举重男子56公斤级冠军等。2020年10月22日,在全国男子举重锦标赛暨东京奥运会模拟赛男子61公斤级决赛中,李发彬以175公斤成绩,创挺举全国纪录,并超174公斤的世界纪录,同时获得挺举和总成绩两项冠军。

今年4月18日,在2021年亚洲举重锦标赛暨东京奥运资格赛男子61公斤级比赛中,李发彬夺得抓举、挺举、总成绩三枚金牌。

省级传统村落名录公示 南安2村入选

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 苏含雪)近日,福建省住房和城乡建设厅发布《关于福建省第四批省级传统村落名录的公示》,全省共有156个村落拟作为列入福建省第四批省级传统村落名录的村落名单,南安市眉山乡天山村、蓬华镇大演村入围。

据悉,传统村落,又称古村落,指村落形成较早,拥有较丰富的文化与自然资源,具有一定的历史、文化、科学、艺术、经济、社会价值,应予以保护的村落。

眉山乡天山村系南安市眉山乡革命老区村,聚落在朝天山南麓山谷间,呈长方形分布,山清水秀。有14个自然村,30个村民小组,村民650户4432人。耕地面积2387亩,主要作物有水稻、花生等;山地面积14692亩,林果有杉木、杂木等。全村注重开发特色农业,现有铁观音茶园500多亩。

在南安市蓬华镇,清朝末期流传着这样的说法:“有大演富,就没有大演厝。”这里的大演厝,指的便是蓬华镇大演村那十几座历史悠久的洪氏古典建筑民房。相传,大演村洪姓始祖于明永乐年间从华美村分居于此。清代,随着族人移居台湾、移民南洋、经商香港、厦门等地,经济发展迅速,便先后在村庄内兴建富有特色的古建筑群。至今保存下来的这些古厝,便成了闽南与台湾、香港、东南亚等地区文化交流的见证。

“爱心家人”福利院陪孩子过端午



本报讯(记者 陈亮亮 李想 文/图)“端午节是哪一天?”“端午节都有哪些习俗?”……11日,南安市社会福利中心开展“粽叶飘香过端午,健康快乐乐里情”主题活动,福利中心工作人员及爱心人士共同组成孩子们的“爱心家人”,为他们带来了一个温馨愉快、充满传统文化气息的端午节。

“端午节有吃粽子、赛龙舟、挂菖蒲、蒿草、艾叶,喝雄黄酒习俗。端午节为国家法定节假日之一,被列入世界非物质文化遗产名录。”活动伊始,南安市人才协会的志愿者们向孩子们介绍了端午节的由来、端午节习俗、端午节诗词等,并以有奖问答的方式,让孩子们进一步加深对传统佳节知识的理解。

在随后的DIY活动现场,孩子们领取了制作材料,和“爱心家人”一起动手制作“龙舟”,他们发挥天马行空的想象力,拿着手中的画笔创作出一艘艘独一无二的小龙舟。在动手过程中,孩子们感受到了传统文化的浓浓魅力。紧接着,孩子们和“爱心家人”还共同参加了趣味游戏,在特色“龙舟赛”和拔河比赛中,加油声、呐喊声、欢笑声充满着福利中心,孩子们在游戏中感受你追我赶的精神以及合作游戏带来的快乐和满足。

南安市领导带队赴漳慰问海训驻南官兵

本报讯(记者 苏明明 通讯员 杨志坚 文/图)11日,南安市市长张桂森率拥军慰问团到漳州市漳浦县,走访慰问正在海训的驻南某部官兵,共叙军民鱼水之情。

受南安市委书记林荣忠委托,张桂森代表市委、市政府、市双拥共建工作领导小组对冒着酷暑奋勇拼搏、苦练本领的广大官兵表示慰问。

张桂森表示,长期以来,广大驻南官兵积极参与地方各项建设,服务南安改革发展大局,为南安经济社会发展作出重要贡献。南安将继续发挥拥军优属、拥政爱民的优良传统,一如既往地关心和支持部队建设,巩固军民鱼水一家亲的大好局面。有关部门要更加关注驻训部队生活情况,全力以赴做好配合、协调和服务

保障工作,支持部队圆满完成各项训练任务。同时,希望部队继续支持南安经济建设,不断增进军地双方友谊。

参训某部首长代表全体官兵对慰问团深入训练场一线慰问表示感谢。他表示,官兵们将努力锻炼,提高作战能力,确保海训圆满成功,不辜负党和国家的嘱托、南安人民的殷切期望。同时,将继续积极参加地方各项建设,共谱军地建设新篇章。

当晚,还举办了“百年峥嵘谱新篇 军民鱼水颂党恩”文艺慰问活动,军民同台献艺,丰富多彩的文艺节目给保家卫国、长期艰苦训练的部队官兵们带来了轻松一刻,也进一步拉近了军民关系。

南安市副市长薛建明参加慰问。



晚会现场。

南安104户易地搬迁户喜领产权证

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吕焯 苏丽丽)“没想到在自家门口就能拿到证,真是太感谢了,你们辛苦了!”11日,在南安市官桥镇黄山村,72岁的低保户郭铁途和妻子小心翼翼地拿着房屋不动产权证翻看,脸上溢满了笑容。

连日来,南安市不动产登记中心工作人员当起了快递员,前往金淘、省新、官桥、东田等18个乡镇75个村庄,将一本本房屋不动产权证送到易地扶贫搬迁户手上,为易地扶贫搬迁安置群众办理不动产权证提供“家门口”服务,受到了群众的一致好评。

村民郭铁途、欧阳茹是南安最后两户领证的易地扶贫搬迁户。11日,记者跟随南安市不动产登记中心工作人员来到两户人家,将不动产权证送到他们手上。

“我的房子终于有证了,这下住得更安心了,就像吃下‘定心丸’,心里真踏实!”官桥镇洪岭村易地扶贫搬迁户欧阳茹坐在宽敞明亮的客厅里,高兴地

接过属于自己的房屋不动产权证。

今年56岁的欧阳茹有一个28岁的儿子,“儿子是智力残疾,以前我们和兄弟一家十几口人挤在旧厝里,村里知道这个情况后,帮我申请了各种补助,还帮忙新建了房子。”想起易地扶贫搬迁政策带来的好日子,欧阳茹眼眶湿润地说道。

盖房子只是第一步,村里还帮欧阳茹购置扶梯、装修了新家,装了净水器,还送了他两头牛、鸡鸭……全力帮助他家脱贫。

有了新房,办理不动产权证就成了村民们的头等大事。南安市不动产登记中心主任林传旭介绍,按照正常程序,不动产权证办理需要经过多个环节,而且申请人必须提交个人委托

第三方机构开展有关房屋权属调查的材料,再拿着材料,到南安市行政服务中心不动产登记窗口办理。

“由于易地扶贫搬迁安置群众的文化水平相对不高,且有相当一部分是属于特殊群体,诸如残疾人、低保户、五保户等,出行存在困难,更不懂如何申请办理不动产权证。”林传旭告诉记者,为提高上门服务效率,妥善解决安置群众办证问题,南安市不动产登记中心把为搬迁群众发证作为“我为群众办实事”实践活动的重要抓手,抽调业务骨干,成立办证小组,主动与搬迁安置户所在乡镇、村委沟通,及时收集用地审批、规划等相关材料,逐户逐宗摸清情况,梳理问题清单,到18个乡镇提供上门服务。

“我们把登记窗口‘搬到’易地扶贫搬迁群众的家门口,耐心指导他们填写申请材料,收集办证材料,当场受理群众的登记申请,并在当地公告栏张贴公告,在市政府网站进行不动产首次登记公告,及时审核办证。”林传旭说,他们还提供上门服务,把不动产权证送到群众的手中,让群众吃上一颗“定心丸”,真正实现办理不动产登记“一趟不用跑”。

“从上门办证到上门发证全部由中心工作人员配合乡镇共同完成,让易地扶贫搬迁安置群众不仅在家里就可以完成办证,而且在家里就可以领取产权证。”林传旭表示,目前已全面完成104户搬迁安置群众登记发证工作任务。

